

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakabszerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Eggenberger-féle könyvkereskedés Budapesten.

Kvassay Jenő. A vízi társulatokra vonatkozó statisztikai adatok. (N. 8-r. XXIII, 247 l.) Bpest, 1907. Eggenberger-féle kk. biz. 1 k.

Szabad kikötők jegyzéke, A —. (8-r. 136 l.) Budapest, 1907. Eggenberger-féle kk. biz. 50 f.

Tóth Elemér. A szabad kikötőkre és a vontató utakra vonatkozó jogszabályok gyűjteménye. (8-r. 58 l.) Bpest, 1907. Eggenberger-féle kk. biz. 50 f.

Horovitz Adolf Nagyszombat.

Évkönyv, 1906—1907. Szerkeszti az irodalmi bizottság. (8-r. 103 l.) Nagyszombat 1907. Kiadja az «Ifjúsági egyesület». Horovitz Adolf biz. 1 k.

Kókai Lajos Budapesten.

Péter Károly ifj. Református prédikátori tár. I. kötet. (8-r. XVI, 206 l.) Székelyudvarhely, 1906. Kókai Lajos Bpsten 3 k. 20 f.

Ifj. Nagel Ottó Budapesten.

Füzetek, Klinikai —. XVII. évfolyam. 7. füzet. Előadások a gyakorlati orvostan összes ágaiból. A legkiválóbb szakférfiak közreműködésével szerkeszti Donáth Gyula dr. (8-r.) Bpest, 1907. Ifj. Nagel Ottó. Egy-egy füzet 90 f. 7. füzet. Bauer Kálmán. A degenerációs idegbajok kémiai ellenőrzése. (Aminok képződése.) Befejező rész. (179—210 l.)

Izraelita családi naptár. 5668. (1907—1908.) Szerkeszti és kiadja Ötvös Károly. V. évfolyam. (8-r. 139 l.) Bpest, 1907. Nagel Ottó biz. Kötve 1 k. 20 f.

Szabad kikötők jegyzéke, A —. Betűrendes mutatója a községi szabad kikötőknek, valamint a kikötők használatáért szedhető és kormányhatóságilag jóváhagyott szabályzatokban megállapított díjaknak. Kiadja: a m. kir. földművelésügyi miniszter. 2-ik bővített és javított kiadás. (8-r. 136 l.) Bpest, 1907. Nagel Ottó biz. 60 f.

Király Gizy. Jóslat. Regény. (8-r. 249 l.) Bpest, 1907. Nagel Ottó 3 k.

Kvassay Jenő. A vízi társulatokra vonatkozó statisztikai adatok. Darányi Ignác m. kir. földművelésügyi miniszter megbízásából társulati és állami tisztviselők közreműködésével összeállította K. J. (N. 8-r. XXIII, 247 l.) Budapest, 1907. Nagel Ottó biz. 1 k.

Tóth Elemér. A szabad kikötőkre és a vontató utakra vonatkozó jogszabályok gyűjteménye. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter megbízásából összeállította T. E. (8-r. 58 l.) Bpest, 1907. Nagel Ottó biz. 60 f.

Singer és Wolfner Budapesten.

Regénytár, Egyetemes —. XXIII. évfolyam. 18. kötet. (8-r.) Bpest, 1907. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k. 18. kötet. Uchard Mario. Az ő védenca. Regény. (156 l.)

Szent István-Társulat Budapesten.

Ehrhard Albert dr. Kath. kereszténység és modern kultúra. Fordította Huszár Elemér dr. Különlenyomat az «Egyházi Közlönyből». (8-r. 35 l.) Bpest, 1907. Szent István-Társulat biz. 1 k.

Pannon. Szent Erzsébet. Ifjúsági színmű. Szent Erzsébet születésének hétszázadik évfordulójára. (K. 8-r. 73 l.) Bpest, 1907. Szent István-Társulat 60 f.

*) Könyvésztünk teljessége érdekében fölkéretnek a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. Rényi Károly Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében).

Iskolakönyvek.

Itt az iskolakönyv-idény. Nehezen várjuk, noha örökös bajoknak a kútforrása. A szortimenter panaszkodik, hogy nem fizeti ki magát iskolakönyvnek eladásával foglalkozni, a kiadó is meddő munkának mondja azt az időt, a mit iskolakönyvnek kiadására és terjesztésére veszteget. Scsodálatos, hogy, noha mindkét félnek a panaszja egyöntetű, könyvkereskedelmünkben sehol olyan versengést nem találunk, mint az iskolakönyveknél.

Ez nem is versengés, hanem valóságos harc. Harcolunk pedig egymás ellen, a kiadó a kiadó ellen, a szortimenter szortimenter ellen, a leggyakrabban kiméletlen fegyverekkel; pedig ha logikusan akarunk gondolkodni, önként merül fel előttünk az a kérdés, hogy minek ez a harc, ez a vesződés az iskolakönyvekkel, ha meddő a kiadóra nézve is, a szortimenterre nézve is. Minek ez a kiméletlen harc, mikor nincs belőle hasznunk?

A könyvkereskedelem egy ága sem számíthat oly biztos kelendőségére, mint az iskolakönyv, mert az iskolakönyv nem luxusczikk, hanem elkerülhetetlen szükséglet. A szükséglet évről-évre emelkedik, s nem kell hirdetni, nem kell költséges reklámot alkalmazni, minden szülő megveszi az iskolakönyvet gyermekének akár akarja, akár nem. Honnan van tehát, hogy mégis meddő a szortimenter, a kiadó munkássága?

A felelet igen egyszerű, magunk versenyzünk egymással, inkább lemondunk a magunk hasznáról is, csak hogy felebarátunknak, ki mellesleg kartársunk is, ne legyen belőle haszna. Így aztán felémészti az egész hasznot a harc, mely még akkor sem lehet hasznos reánk nézve, ha győztünk is. Itt igazán vesztes a győző is, a legyőzött is.

Azt hiszem 2¹/₂ millió bolti ára iskolakönyv fogy el az országban, ez a szortimenterre nézve kb. 625.000 korona nyereséget jelent; hová lesz ez az összeg, s hová lesz a kiadók haszna, mely szintén talán megközelítheti ezt az összeget?

Hová lesz ez az összeg, ha tény, hogy se a szortimenter, se a kiadó nem keres az iskolakönyveken?

Elvész abban az áldatlan és terméketlen harcban, melyet egymás ellen viselünk, kérelhetetlen kegyetlenséggel, s figyelmen kívül hagyva egyesületünk alapszabályait, megállapulásainkat, — sőt gyakran a tisztesség legelemibb követelményeit is.

Nagy baj, hogy ebben az áldatlan harcban a szortimenter nem támogatja a kiadót s még nagyobb baj, hogy a kiadó sem siet a szortimenter segítségére; sőt mondhatnám bátran azt is, hogy az iskolakönyvek tekintetében a szortimenter is, kiadó is

mint ellenfél áll egymással szemben. A szortimentert minden oldalról szorítják az antiquariusok, az úgynevezett visszélárusítók, a kiadó pedig rádupláz azzal, hogy a szoros számla, vagy készpénzes iskolakönyveket még akkor sem veszi vissza, ha azzal önmagának kárt nem okoz. A mi tehát a kicsiny szortimenteknek még maradna az iskolakönyv-üzletből, azt elveszti, a nyakán maradt s gyakran többé nem értékesíthető könyvekből.

Ime a kép! Jól tudom, hogy nem új dolgokat mondok el, de talán még sem helytelen, ha odatartjuk ezt a képet azok elé, a kik okozói ennek a harcznak. Mennél gyakrabban állítjuk az illető kartársaink elé ezt a tükröt, annál valószínűbb, hogy akad majd egyik-másik közöttük, a kik ráismernek ebben a képben vívmányaikra.

Mert nem igaz az, hogy az iskolakönyv-üzlet nem jövedelmez, csak az áldatlan, egymás elleni kiméletlen harc és versengés miatt hiába való a munkánk, a fáradságunk. W.

A tankönyvekről.

Irta: *Vajda Gyula.*

Néhány nap múlva már itt van az az idő, mikor mi könyvkereskedők legviharosabb és legforgalmasabb napjainkat éljük.

Hogy nagy, fáradságos, küzdelmes munkánknak mi a haszna, azzal bővebben nem óhajtok foglalkozni, még pedig azért, mert e téren nyilatkozó kedvezőtlen véleményem már kifejtettem e lap hasábjain, de akkor nem terjeszkedtem ki azokra a módokra, hogy miként lehetne a tankönyvszezón anyagi eredményét a szortimenterekre nézve emelni, hanem csupán a módozatokat kerestem azért, hogy ha már a nagy munka produktuma oly elenyésző csekély, hogyan redukálhatjuk munkánkat a minimumra.

Nem azt kívánjuk kutatni, hogy mily módozatokkal dolgozhatunk minél kevesebbet. Hiszen mikor a kereskedői pályát választottuk, el kellett arra készülnünk, hogy a tisztességes haszon kedvéért egész életünket folytonos munkában töltjük el, vagyis nem arról van szó, hogy dolgozni nem akarunk, hanem, hogy csak abban az esetben iparkodunk minden eszközzel munkánk redukálására, ha annak ellenében visszerítéket nem nyerünk, ha kifejtett munkánk anyagi hasznot nem hajt nekünk.

Már pedig sajnos azért az eszeveszett, kimerítő, testet és lelket emésztő nagy erő kifejtéseért, mit mi az iskolaidény elején produkálunk, nem kapjuk meg az ellenértéket.

Gondolkodjunk csak egy kissé, hogy milyen haszonra dolgozunk mi a tankönyveknél? Általánosan tudott dolog, hogy ezeknél 25% az az engedmény, mely a szortimentet hasznát képezi. Tegyük egy kis számítás, hogy mi marad ebből a könyvárúsnak? Hogy sokat ne mondjak, minden kereskedőnél a bruttó bevételnek 10%-át teszi ki körülbelül az üzleti bér, a személyzet fizetése, az összes különféle adók és egyéb apró üzleti kiadások (világítás, fűtés, nyomtatványok, a behajthatatlan kintlévőségek leírása, portó stb. stb.), ha tekintetbe vesszük azt, hogy ma már úgyszólván fehér holló

az, a ki 10% engedményt nem kér és így nem kap, abban az esetben realis számítás mellett marad 5% tiszta haszon, ha még egy «ha» is nem volna.

De sajnos, megvan ez a «ha», a tankönyvek gyakori új kiadása által elévült és így visszamaradt példányok, miknek száma oly nagy néha, hogy fel-emésztí úgyszólván teljesen a tankönyvidényből származó jövedelmünket. Hát kérem ezen segítenünk kell, segítenünk még pedig sürgősen, annál is inkább, mert lassan-lassan a részletüzlet és a kisebb irodalmi munkák produktumai terén ezáltal beállt pangás oda juttatja a szortimentert, hogy a főszlyt a tankönyvekre helyezze, ezekre bazirozhasa üzletét.

Keresnünk kell tehát egy oly utat, mely ki-vezessen ezen áldatlan, elszomorító helyzetből, mely úton haladva elérhessük azt a biztos pozíciót, a melyre jövönkel alapíthatjuk, a melyen megóvhatjuk a magyar könyvkereskedelmet a biztos haláltól.

Azt hiszem nem újság senki előtt sem ezen elszomorító helyzet; sokan elpanaszolták, elsírták már, voltak már kezdeményezők is, kik változtatni akartak a helyzeten, de a panasz, a sirás, a kezdeményezők agitációja eredménytelen maradt, ma is ott vagyunk, ahol ezelőtt voltunk, a hanyatlás sikos lejtőjén, és csúszunk mindég nagyobb és nagyobb sebességgel a mélységbe, a magyar szortiment könyvkereskedelem sírjába.

Hogy a tankönyvárúsitásból származó jövedelmünk emelkedjék, ahhoz több módozat mutatkozik. Az egyik ilyen mód 25% engedmény élvezése mellett valamilyen okkal-móddal nagyobb tiszta nyereség elérése.

Hogy hogyan csökkenthetjük a 25%-ból eleső hasznot, azt megmutatták már szomszédaink, a német könyvkereskedők, a közönségnek nyújtható engedmény eltörlése által. Minden rosszat, károsat, a mai modern kereskedelemben meg nem átható, csupán régi, egész a középkorba visszavezethető, elavult hagyományokon alapuló, de ma már vérünkben levő szokását a német könyvkereskedelemnek hűségesen utánuk csináljuk, de ha egyszer produkálnak egy olyant, a melylyel már a régi hagyományokkal való szakítást dokumentálják, a mivel a kereskedő érdekeit védik, jövedelmét fokozzák, ebben az egyben már nem tartunk velük, ezen a ponton már megtagadjuk mestereinket.

De ha annyira könnyelműek vagyunk, hogy nem tekintjük érdekeinket, csupán maradás hajlmaink, minden újítás iránti féltő ellenszenvünkéből, akkor is a Magyarországi Könyvkereskedők Egylete tagjai által az üzleti forgalomban a közönségnek nyújtható kedvezményekről szóló szabályzat 6 §. a) pontja szerint erre az engedményre a közönség csak addig tarthat igényt, «míg a külföldi társaságok ugyanily feltételek mellett szállítanak».

Már pedig azt hiszem, hogy az összes külföldi társaságok közül leginkább a Borsenverein-nal vagyunk összekötöttségben, mely egyesület ezen engedményeket redukálta, sőt részben teljesen eltörlölte, miből fent említett szabályzat 6. §. a) pontja alapján az következik, hogy hasonló módozításokra a kedvezmény nyújtását illetőleg mi kötelezve vagyunk már az által, hogy ezen szabályzatot törvényerőre emeljük. Vagyis, ha az engedmény nyújtását nem töröljük

el, úgy nemcsak saját érdekeinkkel, hanem egyelőnk alapszabályaival jutunk összeütközésbe, annak pontjait nem tartjuk be, a miből pedig — nem tekintve a mellékkörülményeket — őrizkednünk kell. E szerint érdekeink és alapszabályaink azt követelik tőlünk, hogy a 10% engedmény adását eltöröljük.

Alapszabályaink előírják azt is, hogy a nyári hónapok alatt tartandó meg az évi közgyűlés, mely közgyűlésen indítvány útján a szabályzat a Bőrsenverein mintájára megváltoztatható. Ezen indítványt azonban, mivel az alapszabályok ide vágó pontjai módosítását vonja maga után, az alapszabályok értelmében 10 egyleti tagnak kell aláírni, úgy, hogy szerintem az indítványozók legegyszerűbben és legkönnyebben a fővárosi szortimenterek köréből kerülhetnek ki, vagyis, ha ott egy a szortimenterek érdekeit képviselő könyvtáros kezébe veszi a dolgot, remélem, hogy az eredmény nem maradna el.

Növelhető 25% keretén belül a tankönyvidényből származó tiszta jövedelem akkor is, ha a kiadók a készpénz, vagy szorosra szállított tankönyveket nem jelzik meg, nem bélyegzik le. A tankönyveknél ugyanis, ellentétben a logikus, természetes szokással, azt látjuk, hogy a kiadó a helyett, hogy bármily általánosan használt és így erősen fogyó tankönyvből minél többet nyomtatna, iparkodik egyszerre a lehető legkevesebbet előállítani, miáltal a kiadás rövid néhány év alatt elfogy, új kiadás válik szükségessé, minek folytán a szortimenterek esetleg raktáron levő nagyobb mennyiségű készpénz vagy szoros példányai értéküket veszítik.

Ezen egyrészt úgy lehetne segíteni, ha a kiadók nem bélyegeznék le a készpénz vagy szoros példányokat, másrészt úgy, — a mi iránt a kezdeményezés már meg is indult — ha új kiadás esetén a kiadók a készpénz vagy szorosra szállított régi kiadású könyveket kicserélnék új kiadásúra, a mit annál is inkább megtehetnek, mert ők szállíthatnak ugyanarra a helyre csak régi kiadásokat.

(Vége köv.)

Az Öreg Graduál.

A magyar könyvpiarnak egy XVII. századi remekéről, az Öreg Graduálról, közölt cikket e napokban *Az Ujság* Mátray Lajos tollából. E nagy diszszel, pazarul kiállított, folio-alakú nagy (öreg) protestáns énekeskönyvnek csekély számban fennmaradt példányai közül a legdíszesebbet, a *felsőbányait* ismereti, melynek értékét még növeli az ötvösművekkel gazdagon díszített kötés; ez szintén dokumentuma a régi magyar könyvkötőművészet fejlett ízlésének. A cikkből átvesszük a következőket:

A G. Katona «Öreg Graduál»-ja 1636 január 25-én lön befejezve, de, mint az alábbiakból kitetszik, nyomattatása még 1632-ben megkezdődött. Ez a négy évi munkaidő, tekintve a hatalmas ívrétű könyvet, annak nagy terjedelmét, azt a témédek kottát, melyet tartalmaz és figyelembe véve a korabeli nyomdai viszonyokat, kevésnek mondható. Tekintve pedig a hatalmas pergament lapokat, a szép formájú és tiszta, nagy betűket, a jellegzetes, igen nagyszámú incziálékat, *«melyek mind e czélra ujonnan rendeltettek»*, csodálkozásunknak kell kifejezést adnunk a rendkívüli szép könyvet illetőleg, melynél különbet a korabeli, sőt igen sokáig a későbbi nyomdászat sem hozott létre.

Az «Öreg Graduál»-ból 200 darabot nyomtatott I. Rákóczi György, Erdély fejedelme és minden nagyobb protestáns egyháznak küldött egy-egy példányt, a sajátkezű aláírásával ellátva. A nyomtatást illetőleg így ír a fejedelem:

«Ezt közel négy esztendővel előtt kezdettem vala nyomtatni az Ur Istennek nevének dicséretére és az keresztyén anyaszentegyháznak épületire. Elkészítettetésében voltak akadályok, de legyen hála az Ur Istennek, im boldog végét engedte érnünk».

«Mivel a nyomtatott kétszáz exemplárokban egyet is pénzen el nem hagytunk adni, kibem kegyelmeteknek is exemplárt küldtünk ajándékon, mellyel hogy KeGYelmeTEK sok boldog esztendőKig az Istennek tisztességére, dicsőségére, az KeGYelmeTEK Ecclesiájának nevedő épülésére nagy örömmel élhesen, szívünk szerént kívánjuk. Gyulafehérvárat Fejedelemségemnek székes helyén, Szent István havának nyolczadik napján, Ezerhatszázharminczhat esztendőben, ez világi pályafutásom negyvenkettedik esztendejében ez gondos és igen bajos Fejedelemségemnek hatvanhatodik holnapjában.

Georgius Rákóczi.

Non est currentis, nec
volentis sed miserentis Dei.»

A kétszáz darab könyvből ma alig akadunk már néhány példányra, minek oka részben a korviszonyokban keresendő, t. i. a katolikus visszahatás idejében a protestáns iratok nagy üldöztetéseknek voltak kitéve. Több kútforrás említi, hogy az «Öreg Graduál» mint az ujhít templomos könyve elégettetett. De egyik fontos oka az is, hogy — sajnos — mi régi, történelmi emlékeink iránt kevés érzékkel és még kevesebb kegyelettel viseltetünk. Kálmán Farkas ref. lelkész feljegyzéseiből tudjuk, a ki 1880-ban felszólított minden ref. egyházat s lapok útján nyilvános kérelemmel fordult a közönséghez az «Öreg Graduál» még létezhető példányainak és tulajdonosainak kikutatathatása érdekében, hogy ma hét példányunk van. Ebből is kettő csonka (az akadémia és a kolozsvári kollégium birtokában) Teljesek: a debreczeni, marosvásárhelyi, nagykőrösi, a felsőbányai ref. egyházak és a Nemzeti Múzeum tulajdonát tevő példányok.

Ma olvasva a jó «Öreg Graduál»-t, melynek kiadhatóságért két erdélyi fejedelem hozott «nagy tetemes költséget», felette érdekesnek, a kort tekintve, nagyon jellemzőnek, történelmi szempontból tartalmasnak, nyelvtörténeti szempontból fontosnak találom a könyv címét; bámulatos az a szakavatottság, körültekintő, sok tudás, a mély vallásosság, mely csupán e sorokat is jellemzi! Szinte keneteljes érzelem vesz erőt rajtunk olvasásakor! Azért álljon itt az egész eredeti cím, hiszen a mai ember már úgy sem igen olvas ilyeseket:

Az keresztyéni üdvözítő hitnek egy nyomban járó igazságához intéztetett ékes rithmusú himnuszokkal Próphétai lélektől szerzetetett szent *«soltárokkal»*, örvendetes nótájú Prózakkal és több sok nemű, született nyelvünkre fordított lelki *«Ditséretekkel»* és esztendőszakai templumbeli kegyes *«Caerimóniákkal»* tökéletesen megtöltetett *öreg*

GRADVAL

melly mind az első fordításban vagy újonnanvaló szerzetetésben, mind pedig az egy exemplárból másban való irattatásban esett fogyatkozásoktól szorgalmasan megtisztított és sok hozzákévéntatott szükséges részekkel megöregbítettet.

KESERVI DAJKA JÁNOSNAK

ÉS

GELEJI KATONA ISTVÁNNAK

Erdélyországában levő Magyar Keresztyén Reformata Ecclesiáknak Püspökinek és az Gyulafehérvárinak Lelkipásztorinak, fáradtságos munkájak által.

És elsőben az boldogemlékezetű Felséges

BETHLEN GÁBOR

fejedelem Urunknak gondviseléséből, ez itt való Fehérvári Ecclesiabeli szolgálatra, kézzel, nagy öreg betűkkel iratott

S — mostan immár Isten kegyelméből, annak széki-

ben ülő kegyelmes

urunknak

RÁKÓCI GYÖRGY

Fejedelmünknek keresztyéni szorgalmatoskodásából az Istennek dicsőségére, és az CRISTUSNAK az Magyar nemzettségben lévő Ecclesiáinak, kösönséges javokra, még az irotnál is sokkal tellyesebben és tisztábban kinyomtatott.

GYULAFEHÉRVÁRATT

Az Igének Megttestesülése Után
MDCXXXVI Esztendőben.

(Folyt köv.)

Szerzői jogi bejelentések jegyzéke.

A Franciaországgal 1866. évi december hónap 11-én az írói és művészeti művek szerzői jogának kölcsönös védelme iránt kötött és az 1884-ik évi VI. cikkbe foglalt államszerződés folytán ezennel köz-hírré tétetik, hogy a cs. és kir. külügyminisztériumnál vezetett lajstromba 1907 április havában a következő műveket iktatták be:

A **Société d'éditions littéraires et artistiques** párisi kiadó cég kérelmére a nála megjelent következő műveket: 1. Jean Lorrain: «L'Aryenne», roman; 2. Maurice Vaucaille et Félix Galipaux: «La Caroline», comédie-bouffe en 3 actes, 2e édition.

Jean Lobel párisi kiadó kérelmére a nála megjelent következő műveket: 2. Maurice Montégut: «Du pain!» (1815—1847), roman (no. 1 à 11 inclus); 3. Robert de Flers et G. A. de Cail-lavet: «Miquette et sa mère», pièce en trois actes; 4. Maurice Donay: «Education de prince», pièce en quatre actes; 5. Paul Gavault et Robert Charvay: «Mademoiselle Josette ma femme», comédie en quatre actes; 6. Henry Bataille: «Poliche», pièce en quatre actes; 7. Capitaine d'Ollone: «La chine novatrice et guerrière»; 8. Emile Haumant: «Ivan Turguénief» (la vie et l'oeuvre); 9. Henri Ardel: «Un conte bleu», roman; 10. Henri Ardel: «Par le droit chemin», roman; 37. R. P. Thomas Pègues: «Commentaire littéral français de la somme théologique de Saint-Thomas d'Aquin. I. Traité de Dieu I et II»; 38. Publié sans la direction de la société d'architecture d'Amsterdam: «Concours international de la fondation Carnegie.» Le palais de la paix à la Haye. Livraison I et II; 39. Willy: Le roman d'un jeune homme beau; 42. Frédéric Mauzens: «Le coffre — fort vivant», roman (no. 1 à 36 inclus); 43. Saint-Suzanne: «Confession», roman; 44. Capitaine Cognet: «Rêveries d'un vieux soldat»; 54. Pierre Lenglé: «Guillaumette», roman; 55. Jules Mary: «La beauté du diable», roman (no. 83 à 108); 56. Louis Lapieque: «Exercices d'observation», introduction à l'étude des Sciences physiques et naturelles; 57. Jacques Trève: «Un prince royal», roman (la fin d'une demirace); 58. Tom Titt: «Les bons jeudis»; 59. Docteur V. Morax: «Précis d'ophtalmologie»; 60. S. Pozzi, avec la collaboration de F. Jayle: «Traité de gynécologie clinique et opératoire», tome II; 61. Dr. Legrand: «L'assistance féminine en temps de guerre»; 62. Marquis de la Mazelière: «Le Japon», histoire et civilisation, tome 1er: Le Japon ancien, tome II: Le Japon féodal, tome III: Le Japon des Tukogavva; 64. Paul

Déroulède: «1870, Feuilles de routes», des bois de Verrières à la forteresse de Breslau; 65. Ernest Picard: «1870, La perte de l'Alsace»; 66. Publié sans la direction de E. Lavis: «Histoire de France», depuis les origines jusqu'à la révolution, tome VII fasc. 6; 67. E. Neuville: «Le code télégraphique des importateurs», économique et pratique, spécialement adapté à l'usage du commerce d'importation et d'exportation; 68. Emile Bourgeois et E. Clermont: «Rome et Napoléon III» 1849—1870, études sur les origines et la chute du second empire (préface de Gabriel Monod).

Felix **Juven** párisi kiadó kérelmére a nála megjelent következő művet: P. Déroulède: «1870, Feuilles de route.»

Paul Fischer párisi kiadó kérelmére a nála megjelent következő műveket: 1. Paul d'Ivoi: «Miss Mousqueterr»; 2. Paul d'Ivoi: «Le maître du drapeau bleu»; 3. Paul d'Ivoi: «Miss Mousqueterr»; 4. Paul d'Ivoi: «Miss Mousqueterr»; 5. Maurice Montégut: «Du pain»; 6. Paul Bru: «Le roman d'une infirmière»; 7. Léon Frapié: «La bonté du monde»; 8. Paul et Victor Margueritte: «Vanité»; 9. Paul Lacour: «Insidieuse volupté»; 10. Robert Scheffer: «Le crime du rêveur»; 11. Camille Pert: «L'autel»; 12. Henry Kistemaekers: «Les mystérieuses»; 13. Paul Adam: «Les feux du sabbat»; 14. Henri de Régnier: «L'épingle»; 15. J. H. Rosny: «Après l'incendie»; 16. J. H. Rosny: «L'aventure de Mme Philippe»; 17. J. H. Rosny: «La terrasse»; 18. J. H. Rosny: «Le triple amour»; 19. J. H. Rosny: «Lettre au commissaire»; 20. J. H. Rosny: «Monsieur Phebus et la cuisinière»; 21. J. H. Rosny: «L'abîme des âmes»; 22. J. H. Rosny: «La complice»; 23. J. H. Rosny: «La nuit de M. et Mme Tourlemont»; 24. Gérard d'Houville: «La tête antique»; 25. Gérard d'Houville (Mme Henri de Régnier): «La danger de confidences»; 26. Charles-Henri Hirsch: «L'une rousse et lune de miel»; 27. Charles-Henri Hirsch: «Poupée fragile»; 28. Charles-Henri Hirsch: «Les jeux de la vanité et du hasard»; 29. Charles-Henri Hirsch: «La félicité dans le mariage»; 30. Charles-Henri Hirsch: «In mémoriam»; 31. Charles-Henri Hirsch: «Les remplaçants»; 32. Charles-Henri Hirsch: «L'amat- teur de pierres»; 33. Maurice Leblanc: «La dame blonde», Sherlock Holmes ouvre les hostilités; 34. Maurice Leblanc: «La dame blonde», Quelques lueurs dans les ténèbres; 35. Edmond Haraucourt: «Le moine Alderic»; 36. Edmond Haraucourt: «Les deux conquérants»; 37. Edmond Haraucourt: «Le miracle»; 38. Michel Provins: «Celle d'aimer»; 39. Jean Reibrach: «La gouvernante»; 40. Jean Reibrach: «La Piedestal»; 41. Michel Provins: «Le bon numéro»; 42. Jean Reibrach: «L'enquête»; 43. Michel Provins: «Un rapprochement».

HIRDETÉSEK.

Hirdetéseket

kizárólag irodalmi művekről a kiadásomban és szerkesz-
tésemben megjelenő **Havi Könyvészet** részére felveszek.

A jelenleg 1000 példányban megjelenő folyóiratot a
legjobb könyvvásárló egyének kapják. Az év végén az egész
évfolyam egybeköthető, ennél fogva a hirdetés állandóan
megmarad.

TOLDI LAJOS

Budapest, II., Fő-utca 2. szám.

3—1 518

7000 lakosú városban, a hol több
hivatal és iskola van, egy könyv- és
papirkereskedés családi körülmények
miatt, könnyű fizetési feltételek mellett,
eladó. Bővebbet Rényi Károly úrnál
Budapest, V., Vigadó-utca 1. 519 5—1

Egy felvidéki könyvkereskedés keres
szept. 16. belépésre egy fiatal könyv- és
papirkereskedő-segédet; a ki a magyar
nyelven kívül a német és tót nyelvet
is bírja, előnyben részesül. A bizonyít-
ványok másolatai, lehetőleg fényképpel
Rényi K. úrhoz küldendők, ki azt szíves-
ségből közvetíti. 520

Ferenczi B. Miskolcson keres új vagy
ódon állapotban: 521
Huszka, Székelyház.

Pozsony sz. kir. város törvényhatósága megbízásából kiadásomban megjelent:

Képes Pozsonyi Kalauz.

A városnak és környékének leírása 52 ábrával és 3 színnyomatú térképpel. 8-rét XVI + 192 oldal. Fűzve.

Bolti ára 1 kor. 60 f. 25%-kal, készp. 30%-kal.

Tekintettel a f. hó végén Pozsonyban megtartandó Magyar Orvosok és Természetvizsgálók Országos Nagy Vándorgyűlésére és az észre tervezett Szt. Erzsébet nagy ünnepélyre, bizonyára lesz kérdés ilyen pozsonyi kalauz után, mely eddig hiányzott. A t. Kartárs urak b. rendeléseit kérve, vagyok

Pozsony, 1907 aug. 1-én.

tisztelettel

Steiner Zsigmond.

522 2-2

Zechmeister Andor Győrött keres:
1 Klasszikus arany biblia II. 523

Sürgősen visszakérjük!

Szilárd, Szőlőművelés összes bizományba szállított példányait. Szeptember hó 1. után visszaérkező példányokat nem fogadhatjuk el.

Az **Eggenberger-féle** könyvkeresek. 524 Budapest.

Fiatall betűszedő, 2 évi könyvkereskedői gyakorlattal, mindkét szaknál alkalmazást keres. Szíves megkeresést S.-A.-Ujhely «L. L.» jelígen postrestante kérek. 525

Steiner Zsigmond Pozsonyban keres:

- 1 Szilágyi, Magyar tört. (Athen.) kötet VII/X. kötve, lehetőleg Aufrecht-féle.
- 1 Magánjog (Fodor) I. és V. kötet külön vagy complet. 526

Megjelent:

Kovács S.

Polgári Iskolai tanárok Zsebkönyve

1907—8-ik tanévre.

Bolti ár 1 K 40 f. 30%-kal. 11—10 csakis kp.

Schulhof Károly

527

Szeged.

Ruzitska Ármin Budapesten keres és ajánlatokat közvetlen kér:

- 1 Magyarországi Rendeletek tára cpl, akár egyes köteteket is. 529

Azonnali belépésre keresek egy fiatal keresztény könyv- és papirkereskedő-segédet. Ajánlatokat a fizetés megjelölésével direct kérek

Seres Samu
Zilahon.

530

Részletűzet számára ajánlkozok elsőrangú munkaerő, f. é. nov. 1-re való állásfoglalásra. Ajánlkozó 11 éve működik a szakma terén és a monarchia legelőkelőbb részletcégéinél szerezte tapasztalatait. 27-éves, nőtlen, a katonai szolgálattétel alól mentes, jó megjelenésű, kitűnő referenciákkal rendelkezik és ez idő szerint felmondatlan állásban fejt ki tevékenységét. Szíves megkeresések 441. szám alatt e lap kiadóhivatalához intézendők. 531

Szíves tudomásul!

Összes tankönyv és egyéb kiadványaimból Rényi Károly úrnál Budapesten, V., Vigadó-utca 1. lerakatot tartok

Esztergom, 1907.

Buzárovits G.
könyvkereskedése.

3-2 532

Egy könyv- és papirkereskedés önálló vezetésére kerestetik egy megbízható keresztény munkaerő. Fizetés 160 korona. Az állás minél előbb betöltendő. 533 2-2

Ajánlatokat Rényi Károly úr Budapest, V., Vigadó-utca 1. továbbít.

Másolat.

Magyar Könyvkereskedők Egylete.

Budapest, 1907. VIII/5.

T. Nemes Ármin úrnak

Hódmezővásárhely.

Miután okmányai és egyéb fenforgó ügyei most már rendben vannak, a legközelebbi választmányi ülésén a «Magyar Könyvkereskedők Egylete» tagjainak sorába fel lesz véve.

Teljes tisztelettel

Gabos Soma

főtitkár.

534

Könyv- és papirkereskedésünkben fiatal segédi állás üresedésben van. Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal, fizetési igény jelzésével s lehetőleg fénykép-melléklettel közvetlenül kérünk.

Nyitrai és Társa
Léva.

5-b 535

Bartos Lipót könyvkeresek. Szeged keres s ajánlatokat közvetlen kér:

- 1 Pallas nagy lexikona I—XVIII.

- 1 Ugyanaz XVII—XVIII.

- 2 Jókai összes művei kötve. Nemzeti kiadás 1—100 kötve.

Kötés megjelölendő 536 2-2

Fiatall, törekvő segéd, ki a könyvkereskedés teendőiben teljesen gyakorlott, ügyes szortimenter és lehetőleg a német nyelvet is bírja, azonnal vagy később üzletemben alkalmazást nyerhet. Fényképpel és fizetési igényekkel ellátott ajánlatokat kér

Fabritius Erik
Kolozsvár.

3-1 537

Azonnali belépésre keresek egy ügyes könyv- és papirkereskedő-segédet. Ajánlatokat fényképpel ellátva, s fizetési igénye megjelölése mellett, direct kérek.

Schwartz Soma könyvkereskedő
Kecskemét.

538

Könyv- és papirkereskedésemben egy ügyes és tapasztalt segéd, a ki tartós állásra reflektál, alkalmazást nyer. Belépés azonnal, vagy legkésőbb augusztus hó 15-én történhetik. Ajánlatok arcképpel és bizonyítványmásolatokkal ellátva, valamint a fizetési igények megjelölésével kéretnek. 539

Gallia-féle könyvkereskedés
Kecskeméten.

Papirkereskedő

segéd könyvszakmában is jártas jelenleg üzlet berendezést elvégzett állást óhajtat változtatni.

Deák János, Nachold cég.

540

Besztercebánya.

Hirdetések

lapunk részére fölvétetnek a

kiadóhivatalban

Budapest, V., Honvéd-utca 10.

Ajánlom nagy kedveltségnek örvendő és czélszerű beosztásuknál fogva az egész országban egyedül általános használat

Iparos-tanonciskolai ellenőrző könyvecskéimet

32 lap tartalommal, jó iskolakötésben.

Tartalma: czímlap, tanrend, rendtartási szabályok, a tanidő tartama minden hó és heteinek megnevezése laponként, a könnyed leheltyegzés és mulasztott órák kimutatására minden óra bekörözve léniával; azonkívül az újabb miniszteri rendelet értelmében minősítési táblázat az iskolai előhaladás feltűntetésére, külön rovat a hitoktatásra stb. Ára darabonként 11 fillér, 100 példány 10 korona 60 fillér. 50 darab 5 kilót nyom.

2-2 528

Lévai Lajos
könyvárus Óbecsén (Bácsmegeye).

Körlevél helyett.

Dante Isteni színjátékának első része a «Pokol», 11 évvel ezelőtt jelent meg Dr. Cs. Papp József egyetemi m. tanár prózai átírásában és magyarázataival.

A művelt közönség s kivált a középiskolák tanári és ifjúsági könyvtárai szívesen fogadták a világirodalomnak ezt a remekét és sürgették annak folytatását.

E régóta érzett hiányon akarván segíteni: ugyancsak Cs. Papp József tanár fordításában és magyarázataival szeptember hó elején kiadásomban megjelenik az Isteni színjáték II. része

Dante: Purgatorium.

12 iv terjedelemben, az akadémiai kiadványok mintájára. Bolti ára 3 korona fűzve. Egész vászon díszkötésben 4 korona.

Bizományba 25% engedménnyel.

Készpénzért 33¹/₃%, 11/10 pld. 20 kor.

Azon czégek, kik bizományba kívánnak példányokat, bizományosuk megnevezésével **közvetlen kérjék**. Kéretlenül bizományba nem küldök.

Készpénzért rendelt példányokat is visszaveszek a bizományba adott példányok arányában.

Mint hogy a «Pokol» eddig már is elfogyott és ennek a vevője a Purgatoriumra is vevő, tehát kérni fogják az Isteni színjáték II-ik kötetét is, azért kérem a nagyobb czégeket, hogy raktáron állandóan tartani szíveskedjenek.

Ezen kötelezettségen túlesve, bővebb kidolgozásban ugyanezen kiadásban rövid időn belül ismét meg fog jelenni az Isteni színjáték első része

Dante: A pokol.

Az eddigi érdeklődés oly nagy, hogy ezen magas irodalmi értékű mű III-ik részének lefordításával is már foglalkozik Cs. Papp József, az olasz nyelv tanára és követni fogja,

Dante: A paradicsom.

Miről annak idején ezen trilogia együttes megjelenéséről külön körlevélben fogok értesítést küldeni t. kartársaimnak. Ezen mű terjesztése közös érdek és együttesen nagy eredményekre számíthatunk a sajtó közbenjárásával.

RADICS SÁNDOR

könyvkereskedése

541

Kolozsvár, Szentegyház-utca 1.

Hegedüs és Sándor Debreczenben keres és ajánlatokat közvetlen kér:

1 **Pallas Nagy Lexikona** I/XVIII. teljese-
sen új pldban. bármily kötésben. 542

Könyv- és papirkereskedésem részére gyakorlottabb segédet keresek, ki jobb vevőközönséggel banni tud és a német nyelvet is bírja. Az állás állandó. Fizetési igények megjelölésével és fényképpel ellátott ajánlatokat kér.

543 *Vidor Manó*, Nagyvárad.

Keresek egy fiatal papir- és könyvkereskedő-segédet azonnali belépésre. Szerb nyelvet is értő előnyben részesül. Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével küldendők

544 *Lévai Lajos* könyvkereskedése
Óbecsén (Bácsmegeye.)

Ifj. Wajdits József Nagykanizsán keres:

1 **Dobozi**, községi közig. kézik. I/II. K
16-ord. antiquarice. 545

Csak itt hirdetjük.

Kiadásunkban megjelent:

Kapi Béla. Pálffy József. A soproni tanítóképző félszázados örömmünnepe. P. J. arczképével. Ára 30 fillér.

Paedagogiai és egyházi körökben, főképp a Dunántúl, a hol P. J. három évtizeden át működött, szívesen fogják venni.

Rédei Károly. Az apostoli hitvallás Louis és Theod. Harms után. Ára 1 K 40 f.

Ev. lelkészek és hitoktatók számára nélkülözhetetlen.

Rédei Károly. Szent János evangélista élete. Írásmagyarázat Louis Harms után. Ára 2 K.

Scheller Arnold. Hasonlatok a kátéhoz. Segédkönyv a népiskolák, konfirmandusok és ismétlő iskolások vallásoktatásához. Fordította *Rédei Károly*. Ára fűzve 2 K, 2 K 50 f.

Fontos kézikönyv népiskolai tanítók és hitoktatók számára.

Továbbá van szerencsénk értesíteni a t. kartárs urakat, hogy:

Nagy Ferenczné Dunántúli szakácskönyve, ára fűzve 3 K, kötve 3 K 60 f, ezentúl nálunk kapható.

Mindezeket szívesen szállítjuk bizományba is, de csakis megrendelésre.

Tisztelettel

A LUTHER-TÁRSASÁG

ev. könyvkereskedése

546

Budapest, VIII., Üllői-út 24.

Szíves tudomásul!

A Nagy Sándor-féle szépírási minták (magyar, német és rond) csakis nálam kaphatók, 25%-kal.

547

Kókai Lajos.

Weltmann Ignác Tolna ajánl ujonnan 50%-kal:

24 **Simon**, Földrajz V., VI à 70 f.

20 — Ugyanaz IV. à 50 f.

75 **Dr. Beke**, Számítan III. à 36 f.

25 — Ugyanaz IV.

8 **Schulcz**, Realolv. II. à 52 f.

6 — Ugyanaz III. à 70 f.

10 **Lesebuch** (Schulcz) II. à 52 f.

5 **Schulcz**, Leseb. III. à 68 f.

Továbbá ajánlom:

Mayer, Conversat. Lexicon I—V. kötet à K 4. (Max Herzig, Wien, díszkötés).

F. X. Krausz, Geschichte der Christl. Kunst I., II. à K 4.

Zichy Mihály élete és művei a művész

rajzaival 40 képpel. (Athenaeum nagy

arany díszkötés K 50. 548